

3年了,“听障奥运”冠军奖金还没发 孩子就要出生,奶粉钱成了块心病

省残联:按惯例2009年听障奥运会应和2011年全国残运会奖金一起发,但数千万奖金需多部门审批,去年底才申报;省财政厅称批准后会立即拨发到位

江苏奥运健儿金牌奖励60万正在申报中,国家羽毛球队庆功会领870万奖金……重奖奥运冠军的新闻,这几天并不少。看到类似的消息,南京聋哑人陶晶在为这些健儿高兴的同时,也不免有些伤感。

原来,陶晶2009年参加听障奥运会,获得4×100米接力金牌。一晃3年过去,陶晶却连一分钱奖金也没拿到。下个月,同为聋哑人的妻子就要生产,陶晶希望奖金能尽快到位,不然他只能靠卖金牌来换孩子的奶粉钱。

□实习生 沈建新 现代快报记者 李绍富



陶晶10年赢下15枚金牌,但左手这块听障奥运会金牌的奖金始终没拿到 现代快报记者 李绍富 摄

奖金在哪里? 冠军母亲: 3年了仍没拿到

最近,各省市对伦敦奥运获奖运动员给予奖励的报道,让家住南京秦淮区的陶晶羡慕不已。

陶晶今年29岁,她的母亲张女士介绍说,孩子1岁时因生病成了聋哑人,但擅长短跑。2002年,陶晶从南京聋哑学校毕业,后来长期在江苏省残联训练基地训练。

在近3届全国残疾人运动会上,陶晶共获得8块金牌,他还多次代表江苏省和国家参加各种赛事。10年来,他获得各种金牌共计15块,另有4块银牌。

2009年,陶晶在省残联等部门的组织下,参加了2009年在台北举行的第21届夏季听障奥林匹克运动会(以下简称听奥会),并获得了4×100米接力赛金牌。在当年的CCTV体坛风云人物评选中,陶晶所在的接力队获得了年度“残疾人体育精神奖”殊荣。

“我们全家高兴了很长一段时间,在好心人撮合下,儿子还娶了个媳妇。”陶晶的母亲张女士称,“他参加过两次全国残疾人运动会,奖金都发得及时。按照以往的惯例,比赛结束后半年会把奖金发下来。”张女士说,可没料到2009年的听奥会奖金,到现在都没消息。

张女士说,她本想去残联问问,可残联毕竟帮助了儿子很多,这种做法似乎不太合适,可老是这样拖下去,也不是一回事。

日子怎么过? 孩子即将出生 不行就卖掉金牌

昨天下午,现代快报记者来到陶晶家,他从一个大箱子里,拿出了各种奖牌。

当拿着一块印有“2009”字样的金牌时,陶晶搓了搓手指,右手放在下巴下方,水平摆动了几下。母亲张女士解释说,儿子的意思是这块金牌的奖金还在等待中。

谈到奖金的数额,陶晶的家人估计,根据此前全运会金牌的奖励标准,听奥会奖金应在15万左右。当年一起获得金牌的外省选手,其中一个奖金是20万元,另一个是15万元,都已拿到。

“去年夫妻俩就想要孩子的,可听奥会的这笔奖金一直没发下来,两人担心开支太大,又不想继续依靠我们老两口。”张女士称,眼看儿媳年龄大了,身体又不是很好,如再不生育,将来风险会很高,在老人的鼓励下,今年陶晶夫妇终于决定要个宝宝。

如今,陶晶的妻子怀孕将近9个月,眼看妻子肚子一天比一天大,而听奥会那笔奖金一直没消息,陶晶整天闷在家里,眉头紧锁。

据了解,陶晶每月有1000多元工资,妻子怀孕后辞职,没有收入。

“我们都安慰他,说奖金迟早都会下来,可他毕竟是聋哑人,不像我们正常人能理解很多事。”张女士称,儿子曾提出,如孩子出生后,奖金还下不来,他只能卖掉几块金牌为孩子换奶粉钱。

什么时候发? 省残联回应: 奖金正在审核中

“2009年听奥会和2011年全国全运会的奖金都没发,根据惯例,两次赛事奖金一起发。”对于奖金一事,江苏省残联训练基地负责带陶晶训练的钱黄文教练表示,运动员的奖金按照相关标准,一分不会少,只是考虑到残疾人的因素,程序相对复杂一点。

据钱黄文介绍,2011年全国残疾人运动会结束后,省残联立即着手申报2009年听奥会和2011年全国全运会的奖金,并于当年年底将申报材料提交省财政厅,目前多个部门正在审核中。省残联宣传文体处一位负责人,也证实了钱黄文的说法。

“残疾人参加赛事,一个赛事可能涉及到不同残障等级的运动员,每个级别奖金不同,审核起来相对麻烦一点。”钱黄文称,这笔奖金目前初步统计,涉及数千万,需要财政厅多个部门审批,再报上级部门批准后才能发放。

另据钱黄文介绍,最近省残联的相关处室负责人还到财政厅专题汇报这笔奖金,争取协调各方,最大限度为残疾人争取相关利益。“两次运动会的奖金,很快就会到位,一分不会少,残疾人的利益大家都应关心,一定要得到保护。”

省财政厅办公室相关负责人也证实称,目前财政厅已将相关奖金方案上报,待批准后,立即拨款发放到位。

后伦敦奥运生活

伦敦奥运会已经尘埃落定,运动员们回国之后,他们的生活发生了怎样的变化,他们身边的人又在做什么?

女子跨栏选手孙雅薇、泳坛新力量郝运、沙排选手薛晨、张希这4名奥运健儿均来自南京高校,他们有的是新生,有的已经读起了研究生。很快,他们就会来到校园开始读书生活。而金牌得主许安琪的启蒙教练,已经开始为寻找下一个得意徒弟做准备。

启蒙教练寻找第二个许安琪

昨天,伦敦奥运会重剑女团金牌得主许安琪的启蒙教练、南京公园路体校教练朱美芳来到南京弘光中学,准备在初一新生中挑苗子。

朱美芳说,许安琪的成功,首先是身体条件好,“第一眼见到,就知道她是个好苗子!”很快,一些个子高四肢长的学生“入选”,一位身高只有1.5米的女孩也被挑选出来。原来,女孩父母都很高,她的个子估计也不会矮。最终,20名1999~2000年龄段的孩子入围,将于8月26日试训。

朱美芳和初一(1)班的陈泓霖、陈泳霖双胞胎兄弟长得很像,原来他们是母子。据了解,陈泓霖、陈泳霖也练击剑,今年获得了南京市运动会花剑团体冠军,并分获个人亚军。

“我们的偶像是许安琪姐姐。”两人说,小时候到妈妈单位玩,姐姐还给小哥哥好吃的。

通讯员 何欣 现代快报记者 黄艳



许安琪启蒙教练朱美芳(中)和双胞胎儿子 见习记者 马晶晶 摄

霖、陈泳霖也练击剑,今年获得了南京市运动会花剑团体冠军,并分获个人亚军。

“我们的偶像是许安琪姐姐。”两人说,小时候到妈妈单位玩,姐姐还给小哥哥好吃的。

通讯员 何欣 现代快报记者 黄艳

“女刘翔”昨拿到本科毕业证书

昨天,伦敦奥运女子100米栏选手孙雅薇,从南京农业大学体育部邵老师手中接过了期待已久的本科毕业证书和学位证书。

8月7日,第一次出征奥运的孙雅薇虽然拼尽全力,但仍止步第一轮。从伦敦归来,孙雅薇只在家里呆了一个下午和一个晚上,喝上了老爸做的冬瓜排骨汤。

奥运尘埃落定,研究生生涯即将开始。昨天接受现代快报记者采访时,孙雅薇刚刚圈定了本学期的5门研究生课程。孙雅薇本科学的是动物医学专业,研究生却转而攻读社会工作专业。“估



孙雅薇展示毕业证和学位证 现代快报记者 赵杰 摄

计南农只有我这么奇葩,会这么大跨度的转专业。将来如果工作不是太辛苦的话,我会自己创业开个网店或者宠物店,做点小生意,生活中的快乐也很重要。”

现代快报记者 金凤

郝运有望在新生典礼上发言

东南大学2012级新生郝运,首次征战奥运就摘得男子4x200米自由泳铜牌。从今天起,东南大学本科新生将陆续报到,现代快报记者从东南大学了解到,根据计划,郝运届时将作为新生代表在开学典礼上发言。

东南大学相关负责人表示,由于行程紧张,郝运推迟了报到时间,拟于27日晚抵达东南大学。短暂逗留后,郝运将即刻返

程。预计新生军训结束后,会回校上课2~4周,同时进行体能训练,然后再回国家队训练。

“高水平运动员的授课是按照上一门考一门的培养模式来,这学期郝运学什么课程,现在还没有最终敲定。”该负责人介绍,郝运就读东南大学期间,若遇训练无法正常上课,学校将派老师前往训练基地为其补课、考试。

现代快报记者 金凤

薛晨、张希下个月月上旬回南大

连续参加两届奥运会的女子沙滩排球选手薛晨、张希,在伦敦奥运会上名列第四。

昨天,南京大学相关老师向现代快报记者介绍,这对姐妹花将于9月初回到南大,继续完成学业。“她们会在仙林半天训练半天学习,10月份开始有比赛安排,届时她们将会暂时离开南大,从目前看,开学后,估计会在南大

待一两个月的时间。”

薛晨、张希2009年进入南京大学就读,目前二人在该校法学院就读。“沙滩排球项目要在全世界巡回比赛、训练,她们经常把讲义和教材带在身边,还在qq上跟老师同学请教、交流,学校和院系也在远程教育平台上为她们申请了课程。”该老师说。

现代快报记者 金凤